# 十一"后薪假纠纷明显增多

如果您也与用人单位存在纠纷,可向仲裁委员会申请仲裁

可以休几天?

### 根据累计工作时间计算

□通讯员 王蓬 刘元珍 周书理 □记者 侯文强

glwbhwq@vip.163.com

记者24日从烟 台市劳动人事争议 仲裁委员会获悉, "十一"长假后,关于 带薪年休假的咨询 和申请仲裁的数量 比往年的数量明显 增加。



如今法庭上有不少令 人啼笑皆非的故事,也有许 多让人痛惜的案例《文强 说案》主要讲述法庭内外的 那些事儿。欢迎读者拨打 15954530929,和文强提提建 议,说说感触。

老王是一家化工厂的的老 员工,在一线岗位一干就是20 多年。前两天老王听人说,国家 实行职工带薪年休假制度,而 且国家法定节假日、休息日不 计入年休假的假期,工作20年 以上的老员工可以享受15天的

带薪年休假 老王很高兴,隔天就向厂里 提出申请,要求休15天的带薪年 休假,结果厂领导的答复却让老 王困惑了:因生产任务比较紧,所 有职工每人只能有5天的年休假。

15天的假变成了5天,老王 心里很不自在,厂子的规章制 度究竟合不合法呢?

市劳动人事争议仲裁委的 仲裁员介绍,年休假的天数与 累计工作时间有关,累计工作 满1年不满10年的,年休假5天; 已满10年不满20年的,年休假10 天;已满20年的,年休假15天。 国家法定休假日、休息日不计 入年休假的假期。

如果用人单位的规章制度 与法律法规相违背,其规章制 度是无效的。

年假没有休?

### 可领三倍日工资

李先生2001年5月到某单位从 事电焊工工作,双方连续两次签 订为期两年的固定期限劳动合 同。2005年6月1日,双方签订无固 定期限劳动合同,约定每月工资

经李先生同意,该单位2012 年没安排李先生休年假,9月份 发给李先生5000元工资,其中包

含年休假工资2000元。李先生来 市劳动人事争议仲裁委询问单 位发的年休假工资对不对。

年休假工资到底该如何计

李先生累计工作时间已满 12年,依据规定,应享有10天的 年休假,单位应按日工资收入的 300%支付未休年休假工资报

酬,其中包含用人单位支付职工 正常工作期间的工资收入。

按照规定,李先生的年休假 工资应这样算:3000元÷21.75 天×10天×200%=2758.6元。也 就是说,该单位9月份除了给李 先生发放3000元工资外, 还应额 外支付2758.6元的年休假工资, 即5758.6元,而非5000元。

连续工作时间咋算?

### 换了单位也能休

小张2009年7月大学毕业后 在青岛一家企业工作,工作至 2011年12月底。今年1月跳槽到 了我市的一家外资公司从事产 品设计工作。

"十一"临近,小张想与女 友外出旅游,就跟公司提出想将 五天的带薪年休假和"十一"长 假一并休。

但公司提出,因为小张刚来

公司不满一年,不符合休年休假 的条件。小张听后很是疑惑,当初 在青岛工作的时候享受过年休 假,为何到了新单位就不够条件

市劳动人事仲裁委的仲裁员 介绍,职工连续工作满12个月以 上的条件,既包括职工在同一用 人单位连续工作满12个月以上的 情形,也包括职工在不同用人单

位连续工作满12个月以上的情 形。小张在原单位连续工作已满 12个月,从原单位到新单位工作 时间也没有间断,因此符合享受 年休假的条件

你的年休假落实了吗,你的 年休假工资发放的对吗,如果劳 动者与用人单位因年休假产生争 议,可以向当地有管辖权的劳动 人事争议仲裁委员会申请仲裁。

### 海防监控中心 正式奠基

24日,烟台市海防监控中 心正式奠基

烟台市海防监控中心的 正式奠基, 标志着烟台将打造 海、陆、空立体化海防管理体 系,项目总规划用地面积约 3.57公顷。 □通讯员 方毅

□记者 赵金阳 蒋慧晨

摄影报道



这个房客竟把贼手伸向了房东

## 被抓时,他正啃着烧鸡上网

□通讯员 姜宁宁 □记者 于涛 报道 qlwbyt@vip.163.com

本报10月24日讯 莱山区的 吴某想不到自家的房客赵某胆子 这么大,竟将自己做生意赚的钱 偷走。民警23日抓获赵某时,赵某 正在大嚼着从吴某店里偷来的烧

今年25岁的赵某几天前他来 烟台打工,就近租了莱山街道的 吴某一个房间居住,吴某在楼下 开了一家烧鸡店,两人紧靠着。一 开始,赵某还在一个工地上打工, 可因为嫌累,他没几天就不干了, 此后迷上了上网。很快把身上本 来就不多的积蓄花个精光。

没钱上网的赵某郁闷极了, 看到楼下吴某的烧鸡店很红火, 他顿时动起了歪脑筋。23日晚上, 做好准备的赵某早早回到了楼 上。晚上10点多钟,他听到吴某锁 门走了,就把自己的东西简单收 拾了一下,溜下了楼。

看到吴某平时放钱的抽屉没 有上锁,赵某高兴坏了,他把抽屉 里放的一千多块钱全部拿走。临 走时,赵某看到店里还有卖剩下 的几只烧鸡,也毫不客气地全装 进了口袋。

第二天一早,吴某到店里时 发现钱和烧鸡都不见了,赶紧打 电话报了警。莱山派出所民警赶 到现场后,根据店内的监控锁定 了犯罪嫌疑人赵某。经过排查,民 警将正在网吧上网的赵某抓获。

被抓时,赵某正一边吃烧鸡、 一边上网,看起来颇为自得。目前 此案正讲一步宙理中。

### 驾照都没拿到 竟然敢开大客

□通讯员 耿世良 孙敦胜 □记者 孙健 报道

本报10月24日讯 日,莱阳市公安局交警大队三 中队民警查获一名无证驾驶 大客车的司机。

22日15时10分许,莱阳市 交警大队三中队民警在204国 道冯格庄警务工作检查站检 查时,发现一名大客车驾驶员 出示的驾驶证有伪造嫌疑。

民警经网上比对查询得 知,驾驶人毕某,吉林人。经 查,毕某从没考取机动车驾驶 证,他所出具的是伪造证件。

客车上当时还有45名乘 客,让一个没有驾驶证的人当 司机,万一……民警想想都觉 得后怕。

民警按照《道路交通安全 法》的有关规定,依法对毕某 处以4000元罚款,行政拘留15 日的处罚,同时暂扣了客车。

民警后联系其他客运车 辆将车内乘客安全转运至目 的地。

### 处理交通肇事 揪出一名逃犯

□通讯员 王建 □记者 于飞 报道

**本报10月24日讯** 24日凌 晨,青年南路旅游学校门前的 马路护栏被撞坏。交警三大队 的民警在调查时发现,肇事司 机竟是网上在逃人员。

事发后,交警三大队民警 通过技术手段找到了驾驶员郎 某的联系方式。民警一边联系 了只楚派出所,一边劝郎某到 交警队办理事故赔偿事宜。

下午3点左右,郎某来到交 警队,被早已等候的民警在交 警队堵个正着。据了解,郎某8 月28日曾暴力殴打市民谢某, 并强行限制谢某人身自由约1 小时,构成非法拘禁罪。

目前,郎某已被只楚派出 所刑事拘留。

#### 谎称包裹藏毒 骗走9000多元

□通讯员 段耀东 □记者 孙淑玉 报道

本报10月24日讯 莱山 市民江先生24日接到陌生男子 的电话,称他的包裹里涉嫌藏 毒。为了证明清白,江先生按对 方要求把9000多块钱转账,谁 知钱再没转回来。

24日早晨,莱山市民江先 生接到一自称邮局工作人员的 电话,对方称江先生有一个包 裹涉嫌藏毒,希望江先生能尽 快联系禁毒大队。对方随后给 了江先生一个电话号码。

想到自己确实邮寄过包 裹, 江某慌里慌张地拨通了"禁 毒大队"的电话。

"禁毒大队"要求江先生将 银行卡内的钱转过去,看他是 否曾与毒贩交易过。慌了神的 江先生为证明清白,就按对方 说的将9000多元转账。

-个多小时后,江先生终 于醒悟自己被骗,遂报警。